

مطبوعات

مذہب اور سائنس | تالیف مولانا عبدالباری ندوی

شائع کردہ: مکتبہ رشیدیہ لمیٹڈ، لاہور۔

قیمت مجلد: ۱۵/- روپے - صفحات: ۲۳۸

اس کتاب کے مصنف علمی دنیا میں کسی تعارف کے محتاج نہیں۔ وہ ایک طویل مدت تک عثمانیہ یونیورسٹی میں فلسفہ کے استاد رہے۔ علمی زندگی کے آغاز میں انہوں نے فلسفے کی بعض ادق کتابوں کو بڑے سلیقے کے ساتھ اردو کے قالب میں ڈھالا۔ یونیورسٹی کی ملازمت ترک کرنے کے بعد پوری کیمسٹری کے ساتھ حضرت مولانا اشرف علی تھانوی کے حلقہ ارادت میں شامل ہو گئے اور واجب الاحترام مرشد کے افکار کی تشریح و توضیح کے لیے تجدیدِ مشائخہ، تجدیدِ تبلیغ، تجدیدِ تصوف و سلوک جیسی بلند پایہ کتابیں تصنیف کیں۔ زیر تبصرہ کتاب ان کے دور اول کی ذہنی افتاد اور علمی کمالات کا عکس پیش کرتی ہے۔ اس کتاب میں انہوں نے سائنس کے تناقضات، اس کی بے جا جسارتوں اور بلند بانگ دعوؤں کا پردہ چاک کیا ہے اور دلائل سے یہ ثابت کیا ہے کہ سائنس کی بولانگاہ بڑی محدود ہے اور اسے کسی طرح بھی حق نہیں پہنچتا کہ وہ مذہب کے دائرہ کار میں دخل انداز می کرے۔ فاضل مصنف نے سائنس کی محرومیوں کا جس عالمانہ انداز میں نامور مغربی مصنفین کی ٹھوس شہادتوں کے ساتھ تذکرہ کیا ہے وہ بڑا وقیع اور قابل قدر ہے اور اس کے مطالعہ سے فکر و نظر کے کسی ایک نئے گوشے سامنے آتے ہیں۔

فاضل مصنف کے عالمانہ مباحث ہر لحاظ سے قابل ستائش ہیں لیکن تبصرہ نگار کو ان میں ایک چیز کی کمی محسوس ہوتی ہے آج سے دو صدیاں پیشتر نجیب سائنس کی یلغار شروع ہوئی تو اہل دین نے مذہب کو اس کی دست برد سے بچانے کے لیے استدلال کا یہ انداز اختیار کیا کہ چونکہ مذہب اور سائنس کے دائرے ایک دوسرے سے الگ ہیں لہذا ان کے مابین باہمی آویزش کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ سائنس کی بنیاد تجربہ اور مشاہدہ پر ہے اور مذہب کی بنیاد وحی اور الہام پر۔ مذہب انسان کو اخلاق اور روحانیت کے دائرے میں رہنمائی عطا کرتا ہے اور اس کے مقابلے میں سائنس انسان کی مادی زندگی سے متعلق مستند معلوما فراہم کرتی ہے۔ کتاب کے فاضل مصنف کا طرز استدلال بھی قریب قریب ہے اور اسے عدل بھی نہیں کہا جاسکتا

جہاں تک سائنس اور مذہب کے نقطہ مانے آغاز، اُن کے اساسی تصورات اور مقاصد کا تعلق ہے وہ بلاشبہ ایک دوسرے سے مختلف ہیں لیکن سائنس جس سمت آگے بڑھ رہی ہے اور حیات انسانی کے روحانی اور اخلاقی گوشوں کو جس طرح متاثر کرتی جا رہی ہے اسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ سائنس اب مابعد از طبیعتی اور اخلاقی مسائل پر بڑے جارحانہ انداز میں بحث کرتی ہے اور اپنی بے بسی کا اعتراف کرنے کے بجائے بڑے اعتماد کے ساتھ اس بات کا دعویٰ کرتی ہے کہ وہ زندگی کے سارے معاملات کو بطریق احسن حل کرنے کی قدرت رکھتی ہے اور اپنے ان دعوؤں کی صداقت میں یہ دلیل پیش کرتی ہے کہ دورِ حاضر میں کسی ایک قوم میں جو کسی مذہب پر ایمان نہیں رکھتیں وہ ایک نئی اخلاقی قوت کی حیثیت سے اپنے وجود کو تسلیم کروا رہی ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ کتاب کے فاضل مصنف سائنس کے اس دعویٰ پر بھی غور فرما کر اس کا ابطال کریں گے۔

مذہب اور سائنس ایک نہایت بلند پایہ علمی کاوش ہے اور اس کی تصنیف و اشاعت کے لیے مصنف اور ناشر دونوں مبارکباد کے مستحق ہیں۔ علمی اسخطا طے اس دور میں جو حضرات بھی علم اور خصوصاً دینی علم کی شمع روشن کرنے کی کوشش کرتے ہیں اُن کی سمت افزائی کی ضرورت ہے۔ کتاب کا معیار طباعت و کتابت عمدہ ہے۔

تالیف: جناب طالب ہاشمی

ناشران: قومی کتب خانہ، ریلوے روڈ، لاہور۔

قیمت: نو روپے۔ صفحات ۲۶۴

حیات سعد

یعنی

سیرت حضرت سعد بن ابی وقاص رضی اللہ تعالیٰ عنہ

زیر تبصرہ کتاب نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اُس جلیل القدر اور خوش نصیب صحابی کا تذکرہ ہے جسے خود لسان رسالت نے اس کی زندگی ہی میں مغفرت اور جنت کی بشارت دے دی تھی حضرت سعد رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کے قریبی رشتہ دار تھے ۱۹ برس کی عمر میں اسلام لائے۔ چونکہ ان کا گھرانہ قریش کے بعض دوسرے گھرانوں کی طرح اسلام کا سخت مخالف تھا اس لیے حضرت سعد کو بھی اپنی خاندانی و باہمت کے باوجود کفار مکہ کے ظلم و ستم کا تختہ مشق بنا پڑا لیکن ان کے پائے استقلال میں کوئی معمولی لغزش بھی نہ آئی۔ انہوں نے آزمائش اور ابتلا کے سردار کو بڑی خندہ پیشانی کے ساتھ برواشت کیا۔ شعب ابی طالب میں انہوں نے رضا کارانہ طور پر پیروان اسلام کے معائب میں شرکت کی حالانکہ یہ مقاطعہ صرف